

EL CORREO

MADRID
Viernes 26 de Julio de 1895

Núm. 5,572

Año XVI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5-50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marco, 30, 32 y 34, bajo.

CAMPAÑA ELECTORAL

Desde que se cerraron las Cortes puede decirse que quedó iniciada la campaña electoral. Hemos recibido gran número de cartas con datos muy curiosos referentes a los trabajos que por inspiración de los presentes candidatos que han de ser encasillados vienen haciendo los gobernadores de algunas provincias y los alcaldes de bastantes pueblos, pero nuestros amigos han de perdonar que dejemos la publicación de los hechos que nos denuncian para ocasión más oportuna, pues estimamos demasiado prematuro consagrar una sección del periódico a tratar de elecciones cuando aún no se sabe la fecha en que las Cortes serán disueltas, ni es posible predecir qué gobierno tendrá la confianza de la Corona cuando las elecciones deban verificarse.

La prensa de provincias publica candidaturas que dudamos mucho prosperen; pues en estos casos, los que más impaciencia muestran por dar sus nombres al cuerpo electoral, son precisamente los que menos esperanzas de triunfo tienen, y sus trabajos de exploración obedecen al deseo de escusarse a tiempo de gastos y molestias.

El Carbayón publica hace pocos días una candidatura casi completa para Asturias. Veremos si dentro de unos meses, esa y otras listas de candidatos han sufrido una reforma radical.

Lo extraño es que entre los elementos conservadores de bastantes distritos se libran luchas muy porfiadas, cuando tanto tiempo falta para las elecciones. Esto es indicio de que en el campo ministerial, las armonías electorales darán un poco que sentir al gobierno.

LA INSURRECCION DE CUBA.

Viaje de Martínez Campos. Nuestro colega *El Imparcial* ha recibido el siguiente telegrama:

«Habana 25.—El general Martínez Campos ha salido de Manzanillo para Santiago de Cuba. La población le ha hecho una despedida muy cariñosa.

En Santiago de Cuba le preparan una entusiasta recepción.

Desde Santiago vendrá a la Habana, donde la entrada será brillantísima.

Segun participan de Manzanillo, el estado de la tropa es bueno y el ánimo del soldado está muy levantado.

Una acción en proyecto. Anoche dió la siguiente noticia un periódico militar:

«En los centros oficiales se tiene por seguro que muy en breve se recibirán noticias de una importante acción, en la cual queden escarmentados los insurrectos.

Es más; no sabemos con qué motivo se ha dicho esta tarde que de la Habana han llegado hasta el gobierno noticias confidenciales de que el Sr. Martínez Campos ha dicho que no descansa interin no castigue con rigor a los separatistas.»

Periodistas en libertad. Segun telegrafían a *El Liberal* desde la Habana, habiéndose hecho cargo del proceso contra la prensa la jurisdicción ordinaria, se ha decretado la libertad del director de *La Discusión*, D. Manuel María Coronado, por no resultar contra él responsabilidad ninguna.

El hijo del general Martínez Campos. Ayer se decía, con referencia a buenos informes, que el marqués del Baztan, hijo del general Martínez Campos, venía incluido en la relación de heridos que hacia el general en jefe en su telegrama de anteanoche.

La noticia fué desmentida del modo más terminante en los centros oficiales.

Envío de refuerzos. Como el general Martínez Campos no ha contestado todavía a la consulta que sobre el envío de refuerzos y la época de la marcha de éstos se le ha hecho por el gobierno, se dijo anoche en un círculo militar que, ocupado con las operaciones militares el general en jefe, es probable que no evacue dicha consulta hasta que una vez regresado a la Habana pueda calcular, en vista de los sucesos, el tiempo en que juzgue necesarios dichos refuerzos.

Los reservistas. Un diario militar asegura que en el ministerio de la Guerra han comenzado los trabajos preparatorios para la más rápida concentración de los reservistas para cuando sea necesario llamarlos a filas.

El teniente coronel Sanmartín. En las noticias que publicó la prensa de la Corona del día 22 del combate de Valenzuela, se mencionaba entre los heridos al teniente coronel Sanmartín.

Leyó los periódicos la esposa del Sr. Sanmartín, jefe del séptimo batallón Peninsular, y la noticia causó en la familia la desolación consiguiente, por ignorarse la gravedad de la herida, y saber dicha señora que su esposo iba con Martínez Campos.

Se telegrafió a Cuba, y en seguida hubo contestación, diciendo que estuvo en el encuentro de Bayamo; pero que se encontraba ileso.

Voluntarios de Puerto-Rico. Parece que algunos peninsulares residentes en Puerto-Rico piensan ofrecer al gobierno un batallón de voluntarios, sacado de los 14 que existen en la misma, para pasar a la de Cuba a combatir la insurrección.

El patron de la «Pearl» multado. Leemos en *Las Novedades* de Nueva-York:

«Un despacho de Kingston (Jamaica) hace saber que el patron Mr. Love, de la goleta *Pearl*, ha sido multado en 500 libras esterlinas, por conducir armas.

Este es el buque que, segun se recordará, fué detenido en Puerto Moran a petición del cónsul de España, Sr. Torroja, habiéndosele encontrado bastante cantidad de armas, viveres y municiones, en un registro practicado en la bodega y en la cámara del capitán.

El castigo a que se refiere el telegrama es un acto de justicia que nos complacemos en consignar, y dudamos que sea atendida la apelación que ha interpuesto el señor Love.

Conviene que en cabeza de él escarmenten otros marinos, para que no se metan a barrenar la ley en contra de la neutralidad debida a España.»

LA INDEMNIZACION MORA

En el ministerio de Ultramar se ha recibido ya, devuelto y despachado por el Consejo de Estado el expediente para el crédito extraordinario que destina el gobierno al pago de la indemnización Mora.

Este expediente será sometido a la aprobación del primer Consejo de ministros.

Aunque no de una manera oficial, sábase que el gobierno de los Estados-Unidos está en las mejores disposiciones respecto de la negociación entablada por nuestro representante en Washington, para convenir el pago de dicha indemnización en varios plazos.

Respecto del indicado asunto de la indemnización Mora, las minorías republicanas aguardan la adhesión por escrito ó por telegrama de sus correligionarios ausentes ó de los individuos de las demás oposiciones que se han mostrado conformes con su opinión, para redactar el Mensaje al gobierno pidiendo que convoque las Cámaras para que conozcan del asunto antes de proceder al pago del primer plazo.

LOS NOTARIOS

y el decreto del Sr. Romero Robledo. Ayer se recibió de Barcelona el siguiente telegrama:

«Acaba de celebrarse una numerosa reunión de abogados revalidados para ejercer notariats en los salones de la Sociedad «El Fomento del Trabajo Nacional».

Ea ella se tomó primeramente el acuerdo de protestar contra el decreto publicado por el ministerio de Gracia y Justicia permitiendo el ingreso en el Notariado a los funcionarios excedentes y a los aspirantes de la judicatura.

También se acordó elevar una respetuosa exposición a la Reina Regente y usar de cuantos recursos permitan las leyes para impedir que sea cumplida la resolución ministerial, suplicando para ello el apoyo de todas los Colegios notariales de España, corporaciones, prensa y personalidades más importantes.

Se admitirán adhesiones de los interesados de toda España á quienes afecte esta cuestión.—Presidente, *Borrell*.—Secretario, *Fiza*».

Parece que los notarios de Madrid celebrarán también una reunión para ocuparse de este asunto.

LA HUELGA DE ALCOY

El gobernador de Alicante telegrafía ayer que la huelga de los tejedores de Alcoy continuaba, aunque la población estaba tranquila.

Creo además que la huelga se extenderá hoy á Oatiente y á algún otro pueblo de la provincia.

En una hoja que han publicado los huelguistas dicen que no pueden aceptar el fallo de los árbitros, porque estos, excediéndose en las atribuciones que tenían, rebajan el precio de las tarifas que hoy rigen.

Los gobernadores civil y militar que llegaron ayer á Alcoy, segun dijimos, acompañados de un batallón de infantería, celebraron una conferencia con una comisión del arbitraje á fin de llegar á un arreglo; pero se duda que tengan éxito las negociaciones.

El día de ayer pasó tranquilo, y siguen las precauciones militares.

LA HUELGA DE PANADEROS

El «meeting» de ayer.

En el Liceo Rius se celebró ayer el meeting convocado por la Sociedad de obreros panaderos.

El acto estaba anunciado para las doce; pero se demoró hasta la una para esperar á la comisión, que se hallaba conferenciando en el café Nacional con otra de los patronos.

El compañero Jesús García abrió la sesión, y pronunció breves palabras sobre la huelga y para recomendar á todos el mayor orden.

Otro compañero dió lectura á una carta de un panadero preso en la Cárcel-Modelo, en la cual recomendaba entereza de carácter para continuar la huelga y no dejarse pisotear por sus inicuos explotadores los patronos.

Los compañeros Daniel Santos y Marcelino Pardo dieron cuenta de la conferencia que habían celebrado con los patronos, en la cual no llegaron á un acuerdo.

Recomendaron que siguiera la huelga con la mayor entereza.

Hablaron otros compañeros, uno de los cuales dijo que prefería sufrir los tormentos de la Inquisición antes que volver á la tahona en las condiciones que han determinado la huelga.

El presidente levantó la sesión, recomendando el orden, que fué completo, así como la concurrencia muy numerosa.

EL JUEGO EN SAN SEBASTIAN.

De una carta que publica el *Diario de Barcelona*, tomamos lo siguiente:

«No vendría tampoco del todo mal que se tomaran algunas precauciones contra el juego para evitar que invada descaradamente San Sebastian. No ya solo en el Gran Casino, que del juego vive, sino en muchos círculos de esta capital, el pobre Jorge sufriría pacientemente que le tirasen á todas horas de las orejas. Peligroso es en el Casino el juego, sobre todo el llamado de los caballitos, que bajo pretexto de inocente diversión, es un inhumano juego de azar, rueta escandalosa disfrazada, que prontamente vacía los bolsillos de señores, mozos y aun niños. Pero más peligroso es el juego en otros círculos abiertos de par en par á las gentes de la clase media y baja, que no tienen, por su condición humilde, acceso al Casino. De tales centros de recreo hay bastantes en San Sebastian.»

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN.

La familia real.

S. M. la Reina embarcó ayer con sus hijos en la escampavía *Guipuzcoana*, saliendo fuera de la bahía.

Al regresar entraron en la dársena, examinando exteriormente el cañonero *MacMahon*.

La marinería dió los vivas de ordenanza á la familia real.

La tripulación de la escampavía cantó durante la travesía el *Guernicako*.

SS. MM. y AA. desembarcaron al pie de la caseta real.

El Rey y las Infantas permanecieron largo rato jugando en la playa.

Regalos.

Las Infantas han regalado á la Reina, con motivo de su santo, un arcon antiguo de bastante valor, y un cesto para papeles, bordado por sus propias manos.

La condesa de Sástago ha hecho también á la Reina otro presente, que consiste en un artístico jarrón japonés.

Firma de la Reina.

Ayer firmó la Reina los decretos nombrando ingeniero jefe de caminos, en Filipinas, á D. José García Morón; idem con destino á la isla de Cuba, á D. Ricardo Bruquetas Cassal, y concediendo los honores de jefe superior de administración, á don D. José Lopez Lopez.

También firmó S. M. los decretos sobre concesión de varios créditos para personal y material de los presidios y hospitales de Puerto-Rico y otro para el servicio de cablegramas.

Accidente á la marquesa de Alava. El gobernador de Guipúzcoa telegrafió ayer al señor ministro de la Gobernación que la señora marquesa viuda de Alava, madre política del Sr. Romero Robledo, habia sufrido una caída por las escaleras del hotel que habita en San Sebastian la familia del señor ministro de Gracia y Justicia, y aunque al principio creyeron los médicos que dicha señora se habia fracturado una pierna, no ha tenido, por fortuna, tanta gravedad el accidente, quedando reducido á unas lesiones sin gran importancia.

El Sr. Romero Robledo supo la desagradable noticia momentos antes de salir para la capital de Guipúzcoa.

La primera cura á la marquesa de Alava se la hizo un famoso curandero de Elgoibar.

EL VECINO DE PASAJES.

Los corresponsales de San Sebastian anuncian para hoy la publicación de una segunda carta del *Vecino de Pasajes*, que, segun algunos periódicos, es el Sr. Silveira.

Segun el extracto que de este nuevo artículo adelanta el corresponsal de *El Imparcial*, esta carta es contestación á la publicada por *Un vecino de San Sebastian*, y es más notable que la primera, literariamente considerada, y se cree que será tan comentada como aquella.

Después de declarar *Un vecino de Pasajes* que no quiere entablar más polémicas, añade:

«Mas como se pudiera tomar á dilatatoria mi total silencio, en pocas líneas rectificaré las acusaciones que me atañen, dejando al «intencionado orador», como es de rigor llamarle en orónicas parlamentarias á vuelta pluma, que él discuta cuando venga á pelo ó cuando haga menos calor si sabe ó no sabe á dónde va ó si no va á ninguna parte, pues todo pudiera ser en un hombre extravagante que parece haber tomado al pie de la letra aquel dicho profundo de Quevedo: «Yo no quiero nada sin ser mio.»

Después de rechazar la acusación que se le ha hecho de emplear un estilo irrespetuoso, usar de un lenguaje violento y apelar á conceptos irreverentes, dice que ha empleado un estilo llano y adoptado una forma vulgar de mero pasatiempo, y que con objeto de llamar la atención de los indiferentes sobre un asunto de interés público puso de relieve los absurdos de una doctrina administrativa que juzga equivocada, pero sin molestar ni á la señora ni á la Reina, á quien no habrá apenado el escrito si lo leyó, porque bien segura está ella del respeto y de la veneración que todos los vecinos de Pasajes la tributan.

En seguida le dice al *vecino de San Sebastian* que entiende poco de achaques constitucionales si cree que los reyes son responsables de los actos de los ministros que usan, pues los reyes aceptan, cumpliendo un deber, aquellos ministros que los Parlamentos y los jefes de los partidos estiman que pueden ayudar mejor su política. «Si hicieran otra cosa—prosigue—causarían gran perturbación, porque gobiernos «de gabinete» como los nuestros no serían posibles entonces ni nadie se atrevería á organizarlos si se eliminara sin alguna razón

gravísima y excepcional á este ó al otro hombre público que el presidente del Consejo creyera oportuno proponer.

Por eso se puede, sin faltar en nada á los debidos respetos, juzgar y censurar á los ministros, decir que su elección es pésima y su nombramiento deplorable.»

Más adelante dice *Un vecino de Pasajes* que la alegría y la jovialidad no están reñidas con el verdadero afecto y respeto, sobre todo cuando se ejercitan sobre las cosas y no atañen á las personas, y que así lo entendía Santa Teresa, maestra en la disciplina de la voluntad, cuando decía «que el verdadero amor de Dios y de sus elegidos no está reñido con la frase festiva cuando no es mordaz ni grosera, y que aquellos que se alarman de inocentes llanezas, dichas para hacer reír, sin veneno de injuria ó murmuración, suelen llamarse, más que creyentes respetuosos, mogigotes.»

Defiende luego *Un vecino de Pasajes* el derecho que existe, dada la libertad de imprenta, para discutir en el periódico, no solo el pleito del puerto de Pasajes, sino los demás pleitos, cuando el debate no afecta á la vida privada ni al secreto profesional de nadie.

Refiriéndose al Sr. Cánovas del Castillo, conviene con *Un vecino de San Sebastian* en que el ilustre estadista no debe ser atacado, y añade que siendo el Sr. Cánovas hombre que tantas cosas ha hecho por España, no merece que le ataque, ni aun en broma, ningún español, y que menos lo hará un silveirista, porque si semejante cosa hiciera, se faltaría al respeto que á sí mismo se debe.

«Podré yo haberme separado—continúa diciendo—del Sr. Cánovas, y podré seguir distinto camino que él; pero á pesar de esto lo he hecho con todos los respetos debidos á aquel, de quien he dicho siempre que lo que sabia de política, á su lado y de sus labios lo habia aprendido.

Pero entre tanto—dice antes de concluir—no olvidemos la real orden, y dejemos al Sr. Silveira, que quizá peca de aquello que, con profunda observación, dijo un poeta: «Como todo hombre honrado, es algo indeciso.»

Termina el escrito tratando la cuestión del puerto y de la necesidad de protestar contra la arbitrariedad.

BICICLETAS, COCHES Y TRANVIAS.

Aplauso unánime mereció el bando del señor gobernador civil respecto á las bicicletas, para que, entre otras cosas, se día se anunciaran con alguna señal acústica y de noche con una luz, pues así se habrán disminuido los atropellos á la gente de á pie.

Pero importa mucho más, porque son más sus consecuencias, el evitar los de los coches; y como hemos observado de algun tiempo á esta parte que no pocos, así de alquiler como particulares, suprimen el encender sus faroles ó lo retrasan más de lo que previenen las Ordenanzas municipales, habiendo algunos que aun bien entrada la noche los llevan apagados, bueno será que, tanto el señor gobernador como el señor alcalde, ordenen á sus agentes que no consentan abuso tan contrario á la seguridad de los transeuntes, y que obliguen á todos los cocheros á encender los faroles cuando se encienden los del alumbrado público, segun está mandado. Media docena de multas á los cocheros de punto, y otras tantas á los particulares que falten, serán suficientes para que unos y otros entren en razón, y el público lo agradecerá.

En cuanto á los tranvías, hemos oido quejarse á muchas personas de lo imperfecto de los faroles que de noche indican, por el color de sus luces, la línea á que pertenecen, pues las compañías se contentan con poner delante del mezuquino quinqué que alumbrá el interior un pedacito de cristal de color en el centro del farol, de modo que es necesario ver venir el coche bien de frente para enfocar el cristalito y saber de qué línea es, por esto pedimos que el cristal de color ocupe todo el frente del farol y que el quinqué sea de luz más potente para que se vea bien.

Esto en cuanto á los coches abiertos. Los cerrados tienen luces algo mejores, gracias á las lentes que llevan los faroles delante, que recogen la luz y la refuerzan; pero también sería conveniente que los quinqués dieran mejor luz, pues en algunos coches parecen candelillas y apenas se percibe desde alguna distancia el color verde de la línea de la Castellana ó el violeta de la de las Ventas.

Para señales de día, el sistema actual no puede ser más imperfecto, costando mucho trabajo el conocer la línea á que pertenecen los coches, pues no se distinguen unos de otros sino en una tablita colocada al exterior, en la que con letra pequeña se indica su destino, y así son muy frecuentes las equivocaciones del público.

Estos defectos pueden corregirse en los coches abiertos, pintándolos del color correspondiente, es decir: encarnado los de la línea de los barrios; verde los de la Castellana y violeta los de Ventas, las delanteras de las plataformas y los bastidores ó largueros del coche, y poniéndoles cortinas del color de su línea á grandes franjas alternadas con otras de color claro. Así se vería desde lejos á qué línea corresponden.

Y para los coches cerrados deben pintarse de su respectivo color las delanteras de las plataformas y las partes bajas de las cajas de los coches.

Todo esto que pedimos vale bien poco, y no dudamos que si la autoridad se lo indicase á las empresas, éstas se apresurarían á complacerla, sobre todo las de las tres líneas antes expresadas, que son las que pueden confundirse, por tener la de Ventas el trozo común con las de Salamanca y Castellana desde la Puerta del Sol hasta la Cibele, y éstas dos últimas hasta la calle de doña Bárbara de Braganza.

LA FIESTA DE LA CABALLERÍA

En Madrid.

Costeada por el arma de Caballería se celebró ayer, á las once de la mañana, una misa en la iglesia del Buen Suceso, en honor del glorioso patrono el Apóstol Santiago.

Ofició el capellan del regimiento de dragones de Montesa, D. Santos Martínez Madurga.

Presidía el modesto acto religioso el excelentísimo señor Obispo de Sion, y asistieron el ayudante Sr. Esteban, en representación del comandante general del primer cuerpo de ejército; los generales Cordon, Coig, Campomanes, Franch, Barbahano y otra multitud de personas.

Iluminaban la parte posterior del templo fuerzas de la Escolta Real, husares de Pavía y de la Princesa, dragones de Montesa y de la Reina.

La escuadra de batidores del regimiento de la Reina daba la guardia de honor en el presbiterio, en union de las banderas de los regimientos de Caballería acuartelados en esta capital.

En el hotel Inglés, y bajo la presidencia del general Contreras, celebraron anoche un banquete los jefes y oficiales del arma de caballería, residentes en esta plaza.

Fueron 150 los comensales y hubo entusiastas brindis por la Reina, por el Rey y por el arma de Caballería.

En Barcelona.

Los jefes y oficialidad de los regimientos de lanceros de Borbon y cazadores de Alcántara, de guarnición en Barcelona, celebraron la fiesta de ayer con una misa, á la que asistieron, á más de los jefes y oficialidad expresados, las autoridades militares de Barcelona y comisiones de los demás cuerpos de la guarnición.

Después se dió comida extraordinaria, vino y tabaco á los soldados.

En Valencia.

Ayer se celebró una misa, costeada por la oficialidad de lanceros de Sagunto y cazadores de Sesma, en honor de Santiago.

Después, jefes y oficiales de ambas fuerzas almorzaron juntos, siendo la fiesta modelo de cordura y fraternidad.

Hubo vivas al Rey y á la Reina, y al arma de Caballería.

En Zaragoza.

Los cuerpos de caballería de guarnición en Zaragoza celebraron ayer un animado banquete.

Se pronunciaron patrióticos brindis por el capitán general y alcalde, único elemento civil que asistió al banquete.

El jefe de la brigada, general Campos, y el coronel del regimiento de Castillejos, dedicaron un recuerdo al ejército de operaciones en Cuba.

Se enviaron telegramas de adhesión á los Reyes, y de respetuoso saludo al ministro de la Guerra y general Contreras.

El espacioso salon de La Lonja fué adornado con trofeos del arma é iluminado con luz eléctrica, presentando hermosos golpes de vista.

En Granada.

En la iglesia de los Jerónimos se celebró ayer una misa en honor del Santo Patrono de la Caballería, á la que asistieron todos los jefes, oficiales y soldados de los regimientos de Aragón y Santiago.

Después se sirvió un rancho extraordinario á la tropa; es decir, un estofado de carne y un cuartillo de vino y un cigarro á cada soldado.

Hubo cacañas en el picadero del cuartel para entretenimiento de los soldados.

A las once se reunieron en la Alhambra los oficiales de Aragón y Santiago, comisiones militares y las autoridades, celebrándose un almuerzo, en que reinó la cordialidad y la alegría, pronunciando elocuentes brindis el general Uruela y el coronel Ampudia.

En Valladolid.

El regimiento de cazadores de Almansa celebró ayer solemnemente la fiesta de Santiago.

Los jefes, oficiales y soldados oyeron una misa costeada por los jefes y oficiales.

A la tropa se le sirvió un rancho extraordinario.

En Córdoba.

La oficialidad del regimiento de caballería de Villarrobledo, uno de cuyos escuadrones se encuentra en Cuba, acordó, por iniciativa de su coronel Sr. Serrano, no celebrar este año el banquete con que anualmente conmemoraban á su Patrono, y destinar el producto del mismo al Colegio de Huérfanos de caballería.

En Alcalá de Henares.

En Alcalá de Henares también celebraron el día de ayer los cazadores de Maria Cristina, reinando mucha animación y cordialidad.

En la Coruña.

Los jefes y oficiales del regimiento cazadores de Galicia de guarnición en la Coruña, celebraron el día de ayer con una misa solemne y un rancho extraordinario para los soldados.

En Vitoria.

Las fuerzas de caballería de Arlaban celebraron la fiesta de su Patrono con una misa solemne.

Se dió un rancho extraordinario á la tropa, y la oficialidad celebró un banquete.

En Logroño.

La oficialidad del regimiento de cazadores de Albuera celebró su fiesta tradicional en honor del Apóstol Santiago, reinando mucho entusiasmo.

En Pamplona.

El regimiento de dragones de Nájancia celebró la fiesta de Santiago con misa solemne, banquete de la oficialidad y rancho extraordinario á la tropa.

ASUNTOS MUNICIPALES

La sesion.

En segunda citacion, y presidido por el señor conde de Peñalver, se ha reunido esta mañana el Ayuntamiento.

Los empleados del Ensanche. Sin discusion quedan aprobados dos decretos de la Alcaldia, suspendiendo de empleo y sueldo al personal nombrado para la formacion del plano del Ensanche y a varios funcionarios nombrados con destino a la tesoreria.

Expropiaciones del Ensanche. El Ayuntamiento se da por enterado de una comunicacion del Gobierno civil de la provincia, desestimando un recurso de alzada interpuesto por el señor marqués de Zafra contra varios acuerdos del Ayuntamiento, referentes a pagos de expropiaciones del Ensanche.

Distribucion de fondos. Sin discusion quedó aprobada la distribucion de fondos para el próximo mes por cuenta de los presupuestos ordinario y de ensanche.

Reforma del alumbrado. A peticion del Sr. Gomez Herrero quedó sobre la mesa la reforma del alumbrado en el centro de Madrid.

No se consumió.

A peticion del Sr. Ranero quedó sobre la mesa el dictamen que proponia la cesantia del secretario de la tenencia de alcaldia del distrito de Buenavista, Sr. De Gregorio y el onombramiento para la vacante.

Obras en el palacio de la Villa. Con el voto en contra de varios señores concejales quedaron aprobadas las obras de reforma de la primera Casa Consistorial y la trasfesion de crédito por las mismas, y desechado, por tanto, el voto particular del Sr. Lopez Balboa, que consideraba lesivas dichas obras para los intereses municipales, además de ilegales por no haberse hecho con arreglo a ley, anunciándose la oportuna subasta.

Defendió el dictamen el Sr. Concha Alcalde, considerando las obras como de imprescindible urgencia.

Solares en la Carrera de San Jerónimo.

Aprobóse sin discusion que se anuncie nueva subasta con rebaja de precio para la enagenacion de los solares de la Carrera de San Jerónimo.

Segun se dice en la Casa de la Villa, esta nueva subasta no se quedará sin licitador.

Proposiciones.

Tomáronse en consideracion, pasando a las correspondientes comisiones para estudio y dictamen, cinco proposiciones del señor Babbo relativas a la revision de todas las jubilaciones acordadas por el municipio desde 1.º de Julio de 1885 hasta la fecha; que las reses de corda sean reconocidas antes de ser sacrificadas; se reglamente de nuevo el servicio de las oficinas municipales; forma de concederse en lo sucesivo las licencias de construccion y que se vigile estrechamente a las empresas de tranvias dando reglas para tal servicio.

LOS CARLISTAS.

Los carlistas celebraron ayer la fiesta onomástica de D. Jaime con una misa en San Antonio de la Florida, con un banquete en los Viveros, y por la noche con una velada en el círculo tradicionalista, que presidió el Sr. Berriz.

El Sr. Mella pronunció un discurso contra los Sres. Nocedal y Silvela por el proyecto que le atribuyen de formar un partido católico como el de Alemania.

Esto fué lo más notable de la reunion.

EL FERRO-CARRIL DE ALMERÍA

Inauguracion de la nueva linea. Desde muy temprano reinaba ayer gran animacion en Guadix, haciéndose difícil el tránsito por las calles.

Varias bandas de música recorrieron la poblacion. A las ocho de la mañana era casi imposible penetrar en la estacion, donde se habia reunido todo el pueblo para presenciar la bendicion de la locomotora que habia de arrastrar el tren inaugural del trayecto de Guadix a Almería.

A la hora fijada el señor Obispo de Almería bendijo la locomotora llamada Iberia y la nueva. Poco después arrancaba el tren llevando a los invitados, en tanto la muchedumbre prorumpia en ensordecedores vitores y aplausos.

TELEGRAMAS

Félix Faure. París 25.—El presidente de la República, Sr. Faure, ha salido de esta capital para el Havre, donde permanecerá durante todo el mes de Agosto.

Siniestro. VIENA 25.—Comunican de Troppau que en el accidente ocurrido anoche en el ferrocarril de Randeb, dos empleados perdieron la vida y muchos viajeros quedaron heridos, algunos mortalmente.

Asamblea de Obispos. BRUSELAS 25.—El día 29 del mes corriente, los Obispos belgas celebrarán una Asamblea, con el objeto de deliberar acerca de la carta de San Santidad Leon XIII, referente a la cuestion social.

Atribúyese importancia a esta reunion. Elecciones inglesas. LONDRES 25.—Resultado electoral hasta ahora conocido: 388 unionistas, 150 liberales y 69 irlandeses.

Los unionistas ganan cien puestos y los liberales 18.—Fabra. Italia en Africa. ROMA 25 (6:15 tarde).—Recibido el 26.—El ministro de Negocios extranjeros, baron Blanc, contestando en la Cámara de diputados a diferentes preguntas, se ha esforzado en demostrar que todas las potencias aceptaron el tratado Uccelli estableciendo el protectorado de Italia en Abisinia.

El ministro ha censurado los manejos de Menelik, y ha afirmado que nadie puede intervenir entre Menelik e Italia.

Un aniversario. SANTA CRUZ DE TENERIFE 25 (Recibido el

26).—Con extraordinaria animacion se ha celebrado hoy el 98 aniversario de la derrota del almirante Nelson en estas playas. Por la mañana ha habido solemne funcion religiosa, a la cual han concurrido el Ayuntamiento y demás autoridades, llevando el pendon de la ciudad.

Después se procedió al reparto de premios a los alumnos de las escuelas, cuyo acto resultó muy brillante. Los paseos públicos han estado todo el día completamente llenos, notándose la presencia de muchos forasteros.

La isla Trinidad. RIO JANEIRO 26.—Aumenta por momentos la excitacion popular con motivo de la ocupacion de la isla Trinidad por los ingleses.

En San Pablo la muchedumbre trató de atacar el consulado británico, teniendo la policia que hacer grandes esfuerzos para impedirlo.

La archiduquesa Isabel. VIENA 26.—Varios periódicos afirman que la archiduquesa Isabel, madre de la Reina Regente de España, marchará a principios de otoño a Madrid con el propósito de permanecer una larga temporada al lado de su hija.—Fabra.

CARTA DE VILLAGARCÍA

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL.) Sr. Director de EL CORREO.

A pesar del clima primaveral que en este hermoso rincón de Galicia se disfruta, no son muchos los veraneantes que acuden por la falta de medios de comunicacion.

Ya hace cinco años las Cortes autorizaron la construccion de un ferro-carril que enlazase con la linea principal de Pontevedra; pero dificultades y pérdidas ocasionadas a la compañía explotadora, hicieron no se pudiese llevar a cabo.

Parece ser que pronto cruzarán estos hermosos valles dos lineas, una de Santiago a la Tieira, que construye el Sr. Vilar del Rio, y otra por derrotero distinto, que se halla a cargo de mi particular amigo señor Troulok.

No se sabe cuál de las dos será terminada en más breve plazo; pero de cualquier modo su construccion viene a dar nuevo impulso a esta region.

Entre las familias que se hallan aquí veraneando, recuerdo a los señores duques de Terranova, que han salido para sus posesiones de Santiago; el Sr. Diaz de Mendoza, hermano del aplaudido actor D. Fernando de la compañía Guerrero; la familia del señor Garcia Cembrero, y otras.

Para las fiestas de la Peregrina, los ciclistas pontevedreses han ofrecido al señor Echegaray, que reside en su preciosa quinta de Marin, una carrera de velocipedos y juegos de cintas en la Plaza de Toros.

Hasta la próxima, queda de Vd. seguro servidor q. b. s. m.—Fabian Bisbal.

Vilagarcía 23 Julio 95.

LA "GACETA,"

La de hoy publica varias reales órdenes del ministerio de la Guerra, reconociendo varios créditos por abonar de alcances y ajustes finales correspondientes a individuos que pertenecieron a los regimientos de infanteria de Simancas y del Rey, al batallon cazadores de Borbon y al cuerpo de Guardia civil.

AL MENUDEO

Fuga de presos. Del penal de Ceuta se han fugado varios reclusos, a quienes persiguen activamente las autoridades.

Sensible pérdida. Nuestro estimado compañero en la prensa el director de La Correspondencia Militar, Sr. Fernandez Arias, ha tenido la desgracia de perder una hija suya, preciosa niña de seis meses.

Nos asociamos al duelo del Sr. Fernandez Arias y de su distinguida señora.

Regatas. Ayer tarde se celebraron regatas en el estanque grande del Retiro, habiéndose adjudicado varios premios.

El tabaco. No son 1.000, como dijo un periódico, sino 7.500 las plantas de tabaco recogidas por la seccion de Carabineros, al mando del sargento D. Eduardo Moure, en Valdeorras y Allariz.

Dichas plantas han sido entregadas a la Administracion de la Tabacalera en Orense.

El Sr. Beranger. El Sr. Beranger saldrá para Liérganes el día 28 del corriente. Es probable que desde allí vaya a San Sebastian para sustituir cerca de la corte al ministro de Estado, el cual pasará unos dias en el balneario de Cestona.

Consejo de guerra en Melilla. Relacionada con la sentencia de un consejo de guerra, de que se ha hablado estos dias, acerca de la agresion de un moro de Melilla a un centinela, es probable que de un día a otro el Consejo Supremo de Guerra y Marina, al que hace tiempo se elevó la sumaria, apreciando circunstancias atenuantes en el hecho que ha motivado la sentencia, modifique la misma, que condenaba a muerte al agresor.

Funerales. En la iglesia de San Justo (Maravillas) se han celebrado esta mañana solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del joven D. Santos Baselga, fallecido há pocos dias.

Al acto han asistido numerosos amigos de la distinguida familia del finado, a quien reiteramos nuestro pésame por tan irremparable desgracia.

Santa Ana. Hoy, día de Santa Ana, celebran sus dias la marquesa de la Puente y Sotomayor y su hija la condesa de Casa-Valencia, que se hallan actualmente en el extranjero; la vizcondesa de Ayala, la marquesa de San Carlos y su hija soltera, las marquesas de Bómbolas y de Villamejor, la señora de Echegaray, señoritas de Sanchez y Mayans, Rabago, Bertodano, Becerra Bell, Viesca, Ravina y Vargas, viudas de Coghén y Vilanova y las señoras de Igartúa, Alvarado, Bustamante, Arenzana y Luque.

Pésame. El diputado D. Cortés D. Enrique Bushell ha experimentado la inmensa desgracia de perder a su bella hija Luisa, que falleció ayer a las dos de la tarde. El desventurado padre se halla en el extranjero. Enviarnos al Sr. Bushell y a su distinguida familia nuestro pésame más sincero.

Recomiso de pan. El teniente alcalde del distrito de Buenavista sigue la buena campaña emprendida, habiendo decomisado hoy gran cantidad de pan por falta de peso. Los cinco bonos que nos ha remitido, los hemos repartido a los pobres.

Robo de 20.000 duros. Se ha fugado de Barcelona con más de 20.000 duros, burlando a sus socios y acreedores, el gerente de una fábrica de liciores, H. de Forge. La policia ha detenido a un dependiente de dicha fábrica. Forge fué secretario de una Cámara de Comercio francesa y de Barcelona, habiendo ejercido también el cargo de prefecto de policia en Paris.

Los naufragos del «Santander». Procedente de Buenos-Aires ha llegado a Las Palmas el vapor italiano Victoria, conduciendo a bordo los naufragos del trasatlántico Santander, los cuales han desembarcado en dicho puerto. En breve embarcarán con destino a Vigo.

Corbeta de guerra. Procedente de Santa Cruz de Tenerife ha fondeado en Las Palmas la corbeta de guerra norte-americana, Enterprise. Movimiento de barcos. En Almería ha fondeado la lancha Rubi. El crucero torpedero Destructor ha hecho pruebas de mar en Cartagena.

De Ciudadela (Baleares) para la mar ha salido el vapor Vulcano. En Cádiz ha fondeado la lancha Perla.

Ha sido firmado en San Sebastian, por S. M. la Reina, el decreto nombrando comandante de la estacion naval del Corregidor a D. Pedro Pablo Riquelme.

Vapor correo. A las seis y media de la tarde de ayer fondeó en el puerto de Santander el vapor-correo Montevideo, procedente de la Habana y Puerto-Rico, conduciendo 234 pasajeros y 41 individuos de tropa.

Académico correspondiente. La Academia de Bellas Artes ha nombrado académico corresponsal en Zaragoza al distinguido abogado y amateur coleccionista, D. Sebastian Monserrat de Bondia, que, a fuerza de grandes sacrificios pecuniarios, ha logrado reunir una rica coleccion de antigüedades y biblioteca, que constituye el mejor museo particular de España.

El crucero Alfonso XII. El gobernador civil, en nombre de la ciudad de Málaga, ha expresado por telegrama su agradecimiento al Sr. Beranger por haber dispuesto que el crucero Alfonso XII permanezca en aquellas aguas durante los festejos del próximo Agosto.

Incendio en un buque. En Cádiz se recibió ayer un telegrama anunciando que el vapor Cataluña habia llegado con fuego en las carboneras. El siniestro se inició espontáneamente y pudo dominarse pronto.

La noticia ha producido gran ansiedad en Cádiz, pues casi todos los tripulantes del Cataluña tienen a sus familias en dicha capital.

Un niño en un altar. En el altar mayor de la iglesia de San Francisco, de Cádiz, fué encontrado ayer el cadáver de un niño recién nacido con evidentes señales de haber sido estrangulado.

Un cadáver. En la plaza de Algeciras se ha encontrado el cadáver de un hombre que pertenecía a la tripulacion de un buque fondeado en aquel puerto.

Creéese que ha sido asesinado. Suicidio. Ayer se suicidó en Córdoba D. Mariano Velazquez, secretario del juzgado municipal de Hornachuelos.

Se cree que la causa ha sido una enfermedad que desde hace tiempo venia padeciendo.

Cónyuges mal avenidos. A las ocho de la noche de ayer fueron conducidos a la delegacion del distrito del Congreso una mujer de veinticuatro años de edad, llamada Amalia Guzman, y su marido, quien disparó un tiro de revolver contra aquella, sin que la produjera daño alguno.

El juez de guardia entendió en el suceso, ordenando que el esposo ingresara en la Cárcel Modelo.

Agresion de un huelguista. Un panadero huelguista abofetó en la calle de Trafalgar a dos compañeros de oficio que iban repartiendo pan a domicilio.

Los agentes de Orden publico de servicio en la expresada calle detuvieron al agresor y le condujeron a la delegacion del distrito, desde donde, y después de prestar declaracion ante el juez de guardia, fué conducido a la Cárcel Modelo.

Accidente desgraciado. Ayer tarde, cuando regresaban de los toros, uno de los ómnibus que hacen este servicio, dió un vuelco en la calle de Alcalá, arrojando al suelo a los viajeros Alberto Sander, secretario del consulado de Inglaterra, y Eugenio Latorre, los cuales resultaron con conmocion cerebral.

Ambos fueron curados en el Gabinete del barrio de Salamanca, pasando después en grave estado al hospital Provincial.

Entre otras personas conocidas, llegaron ayer a San Sebastian el marqués de Aguilar de Campó, el banquero madrileño señor Sabas Muniesa y su familia, el magistrado Sr. Fernandez Loisa, el Sr. Saxvedra y su hijo, los Sres. Moraza Frias, Sacristan, Gargallo, Aguilar y otros muchos.

CLUB DE SORDO-MUDOS.

Un nuevo Club, cuya necesidad se hacia ya evidentemente sentir, se ha inaugurado a principios de Mayo en la capital de Inglaterra: el Club de sordo-mudos.

A decir verdad, ese círculo silencioso-recreativo habia existido en época anterior. Creo que se fundó en 1833 bajo el patronato de sir Edward Campbell, uno de los mudos más distinguidos de la Gran Bretaña. Durante algunos años llevó una existencia, si no brillante, suficiente para ir tirando; después fué languideciendo hasta que un día hubo necesidad de liquidar la sociedad y de cerrar las puertas del Casino.

La nueva corporacion viene, pues, a resucitar la ya extinguida, y a lo que parece esta resurreccion se ha llevado a cabo con todas las garantías de buen éxito, y después de un trabajo de preparacion y de organizacion que no deja nada que desear.

Trescientos diez y ocho mudos, unos de nacimiento, otros por accidente, forman parte del nuevo club, situado en un soberbio hotel, propiedad del centro. La ornamentacion, confiada a artistas de primer orden, es magnífica; el mobiliario lujosísimo; el confort llevado a los últimos limites del refinamiento. El coste del edificio se ha elevado a la suma de 135.000 duros; el decorado y mueblaje y demás accesorios a una cantidad superior a aquella, sin contar por supuesto las obras de arte.

El salón principal de este Casino es una verdadera maravilla de gusto y de riqueza, ostentando entre otras cosas raras cuatro magníficos pannelaux de Reynolds, el genial pintor inglés, que eran propiedad de lord D.º uno de los organizadores de la Asociacion, su presidente hoy día, y que ha tenido la espléndida galanteria de ceder aquellas obras de arte, tasadas en 20.000 libras esterlinas. Otros de los miembros han regalado igualmente objetos de gran valia, figurando entre los más originales, dado el carácter de la sociedad, un piano de cola preciosísimo con incrustaciones de oro y bronce, cuya adquisicion costó 4.500 duros... y al que se le rompió solemnemente las cuerdas el día de la inauguracion.

En el vestibulo que precede a dicho salon hay sobre un zócalo de mármol rosa, una estatua de mármol blanco, representando al Sifonido. Dienen que es una hermosa escultura, figurando un ángel sonriente, de alas extendidas y con un dedo sobre los labios.

Tiene el club una magnífica biblioteca, sala de armas, gimnasio, espacioso jardín, aposentos en extremo cómodos y elegantes para los socios que quieran vivir en el mismo edificio, una caballeriza y cochera con vehiculos de toda clase y nuevecitos; un restaurant de primer orden y una servidumbre numerosa y adiestrada.

El mayor inconveniente, el único, estriba en el caro que cuesta el poder ingresar en el Círculo. Un mudo necesitado ó de pocos haberes no puede formar parte de una sociedad cuya cuota de ingresos es de 1.250 pesetas y cuya retribucion semestral está fijada en 15 libras esterlinas. Creo que es el club más caro que hay en Lóndres.

Entre los miembros hay varios extranjeros: cinco alemanes, dos suecos, dos franceses, un norte-americano, un griego, un holandés, un indio, dos rusos y un español. Este último, que es un distinguido caballero perteneciente a una familia valenciana, se estableció en Lóndres hace muchos años; goza de una gran fortuna, tanto por sus bienes propios como por los de su esposa, una encantadora lady, de noble estirpe, escocesa y sordo-muda como su marido.

El presidente, lord D., sordo-mudo de nacimiento, es hombre de una instrucción

vastísima y autor de una obra sobre la pintura medioeval que goza de gran fama entre los eruditos. El vice-presidente es... no se rian ustedes... es un antiguo abogado, muy elocuente en su día, que habiendo tenido que pasar a las Indias para tomar posesion de una opulenta herencia, contrajo una extraña enfermedad, a consecuencia de la cual perdió el uso de la palabra.

Añadiré para concluir que al inaugurar-se los salones del Círculo, se festejó la ceremonia con un gran banquete: a los postres hubo elocuentes discursos... en mimica pura, que fueron aplaudidísimos.—X.

REJUVENECIMIENTO

DE LOS MELOCOTONES

El melocoton ó melocotonero es un árbol extraordinariamente productivo que se desarrolla bien en cualquier terreno; pero cuando se le deja crecer sin hacer en él algunas podas de vez en cuando, se levanta muy rápidamente y se debilita en el tronco.

Uno de estos árboles produce, en buenas condiciones, por espacio de seis u ocho años; pero si se le deja desarrollarse por su propia cuenta, las ramas superiores se van cubriendo de tallos que dan mucha hoja, forman una especie de plumero al extremo de un largo mango, y en condiciones tales dan muy poco fruto, además de que muere pronto si no brotan algunos nuevos botones del tronco ó cerca de la base de los grandes ganchos.

El buen jardinero cuida siempre de ir cortando todas las ramas de estos botones para facilitarles el desarrollo y que lleguen a formar pronto un árbol vigoroso.

Estos botones no brotan, sin embargo, en todos los melocotoneros. En su ausencia el agricultor puede recurrir, para reemplazarlos, a un medio muy sencillo y seguro, por el cual los árboles viejos se convierten en un año en árboles rejuvenecidos y vigorosos, capaces de dar abundante cosecha de riquísimo fruto.

Este medio, que nada ó bien poco cuesta, es el ingerto que se practica cuando la savia está en circulacion, y se hace generalmente en dos partes opuestas de cada gancho, para asegurar una reproduccion por lo menos, todas las cuales formarán la ramazon del árbol cuya cepa se quiere renovar.

El ingerto puede ser de pua ó de escudete, aunque este último es el que con más frecuencia se hace en esta clase de árboles, cuidando de cortar la rama por encima de ellos cuando ya han prendido.

Igualmente se deben ir quitando de la rama, desde que se hace el ingerto, todas las demás yemas que van saliendo, con objeto de que la savia se dirija a aquellas cuyo buen desarrollo se desea.

Al año siguiente cuando la savia ha empezado a subir, se cortan por su interseccion con el tronco todas las ramas débiles que no se han ingertado.

También se quitan algunas de las yemas que brotan de los ingertos prendidos a fin de que echen menos rama y no sean presa del viento que podría desgarrarlos.

Se puede ingertar el árbol con su misma clase, más variada ó tomar escudos de otros más vigorosos y de mejor calidad.

Debe cuidarse con especialidad del vigor de la planta, pues es muy útil, sino necesario, cuando se trata de árboles anquilados, que se trata de reconstituir, fértiles, resistentes y productivos.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE

DE LA «AGENCIA FABRA.»

La isla Trinidad. RIO-JANEIRO 26.—A pesar de las precauciones adoptadas por las autoridades, la excitacion contra los ingleses va en aumento.

Repite las manifestaciones, y aun los ataques individuales, y los esfuerzos de la policia no han sido eficaces para evitar desórdenes y reyertas, originados todos en el hecho de la ocupacion de la isla Trinidad por Inglaterra.

Nuevo crucero. LONDRES 26.—Ayer fué botado al agua, con toda felicidad, el crucero Powerful, modelo acaso el más perfecto de la marina inglesa.

Una explosion. BERLIN 26.—Segun despachos recibidos de Bochum, en una galeria de la mina Prinz von Preussen ha ocurrido una explosion de gas grisú. Hasta la fecha van retirados 30 cadáveres; pero se teme que la catástrofe tenga, desgraciadamente, mayor alcance.—Fabra.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA.

LONDRES 26 (7:50 noche).—Recibido el 26.—Un despacho de Plymouth anuncia que la escuadra española permanecerá en aquel puerto hasta el sábado, a fin de que el jefe y oficiales de la misma puedan asistir a las fiestas que las autoridades principales tienen preparadas en su obsequio.

El alcalde de Devoyport dará esta noche un gran banquete a los ilustres huéspedes españoles, quienes se muestran altamente satisfechos y agradecidos de las atenciones y preferencias de que están siendo objeto.

PLYMOUTH 26.—El jefe de la escuadra española, Sr. Espinosa, dará mañana una gran fiesta a bordo del acorazado Pelayo en honor de las principales autoridades de este puerto.—Fabra.

PLYMOUTH 26.—Via cable Lóndres Bilbao.—El banquete con que el alcalde de Devoyport obsequió anoche a los marinos españoles, fué una fiesta espléndida y animada, habiendo asistido también a ella el alcalde de Plymouth, el almirante Lyons y otros muchos oficiales de la armada inglesa, así como todos los jefes y oficialidad de los buques que constituyen la escuadra española.

El alcalde de Devoyport leyó un Mensaje del Concejo municipal que preside, dando cordial bienvenida a los viajeros españoles.

El vicealmirante Sr. Martinez Espinosa, respondiendo a aquella amistosa manifestacion, declaró que los oficiales y marinos de España están agradecidísimos y satisfechos por el recibimiento que se les ha dispensado, tanto de parte de las autoridades como

de todo aquel vecindario, y que para corresponder a semejante benevolencia, dicho jefe habia pedido a su gobierno la autorizacion, que le ha sido concedida, para prolongar su estancia en Plymouth hasta el lunes próximo.

La recepcion en el Pelayo, anunciada para mañana, será un medio de responder a las cordiales manifestaciones de la marina y del pueblo inglés.

TRIBUNAL

de lo Contencioso-administrativo

Este Tribunal Supremo de la Administracion ha terminado definitivamente desde el 15 de Setiembre de 1894 al 15 de Julio del año actual, 550 pliegos, quedando en curso ordinario ó sustanciacion 719, de manera que, segun frase usual, está al día, siquiera sea funcionando la única Sala que puede formarse.

CUERPO PERICIAL

de Contabilidad.

El cuerpo de Contabilidad del Estado se formó con aplauso general, previo precepto legislativo y oido el Consejo de Estado en pleno, y es innegable que corresponde brillantemente a los fines de su creacion. No podemos crear, por lo tanto, que el Sr. Navarro Reverter, que conoce las ventajas de un organismo tan esencial para la vida de la buena administracion de la Hacienda, trate, segun se dice, de disolverlo.

Esto por lo que se refiere al servicio público, que, por lo demás, también merecen respeto los derechos adquiridos, y por parte de los periódicos oficiosos alguna explicacion si el rumor carece de fundamento, los dignos funcionarios del expresado cuerpo, que se esmeran, como es ya notorio, en el cumplimiento de su deber.

LOS PANADEROS

Los obreros de pan francés se han reunido hoy en su domicilio social, Arco de Santa Maria, 3, para dar cuenta de los trabajos llevados a cabo para buscar edificio donde instalar por su cuenta una fábrica de pan.

Los obreros Ramon Frio y José Lanceloro han ofrecido contribuir con 2.000 pesetas cada uno a los gastos de la fábrica.

Varios otros han ofrecido también distintas cantidades cuando la cosa esté formalizada.

También se han reunido los patronos para acordar las reglas de conducta que han de seguir visto el actual estado de cosas.

EL TESTAMENTO FALSO.

Aunque se había dicho que hoy por la mañana prestaria declaracion el ex-jefe Sr. Zapata ante el juez Sr. Martin, ningun trabajo ha realizado el juzgado hasta la hora presente.

Segun nuestros informes, dicha diligencia se llevara a cabo manana.

El juez especial Sr. Martin Ruiz ha celebrado esta mañana una conferencia con el fiscal del Supremo Sr. Puga.

El juzgado no ha estado tampoco esta tarde en la Casa de Canónigos, ni en la Cárcel de mujeres, ni según nuestras noticias, ha practicado diligencia alguna.

Las hijas de doña Rita.

No entiendo, como se ha dicho, en la querrela criminal presentada por el marido de doña Rita, el juez especial que instruye el proceso del testamento falso.

Acuerda de esta denuncia, doña Rita ha manifestado a los periodistas que existe un acta privada, en la que se hace constar que los esposos se separaban amigablemente, obligándose el marido a pasar a doña Rita la tercera parte de su sueldo y a dejarla con las dos niñas.

CUBA

Telegrama oficial.

Hoy se ha recibido de Cuba el siguiente parte oficial:

Habana 25. (Recibido el 26).—Participa general Salcedo, que teniente coronel Tejera con fracciones Antequera y guerrillas alcanzó ayer tarde en Santa Bárbara, al Sur Canto Abajo, al cabecilla Quintin Banderas, con fuerzas superiores, atacándolas y dispersándolas, causándoles más de 40 bajas, entre ellas 14 muertos, tomando bandera, armamento y municiones, por nuestra parte comandantes Punet y capitán Lopez heridos, tres soldados muertos, siete heridos y tres cruentos.—Arderius.

LO QUE DICE EL "TIMES."

El Times publica una larga carta de su corresponsal en la Habana, fechada el 5 de Julio, trazando un cuadro bastante pesimista de la situación de la isla.

Segun el corresponsal, los insurrectos cuentan en la actualidad fuerzas muy superiores a las que tuvieron en la guerra anterior. Estas fuerzas hoy, dice que ascienden a 16,000 hombres.

Creo que el único medio eficaz de combatir la insurreccion seria impedir, mediante el bloqueo de la isla, que los insurrectos pudiesen recibir municiones, de las cuales andan escasos.

La crisis económica porque atraviesa la isla contribuye a fomentar la insurreccion. Respecto a las causas de ésta cita como las más importantes, no las leyes vigentes, que reconoce que no son intrínsecamente malas, sino la máquina administrativa destinada a aplicarlas.

La lentitud con que proceden los tribunales de justicia y lo costoso que resulta acudir a ellos hace inútil, según el corresponsal, el pensar en este medio de corregir los abusos y la corrupción.

Cita una conferencia que ha celebrado con el Sr. Montoro, el cual ha dicho que el partido autonomista es contrario a toda idea de separacion de España, por creer que la consecuencia inmediata seria una guerra de razas entre los blancos y los negros para disputarse el predominio en el gobierno.

El Sr. Montoro opina, como sus amigos, que la concesion de la autonomía a Cuba seria la única manera de terminar la insurreccion y establecer una paz duradera.

Del partido reformista dice, tanto respecto a su composicion como a las ideas que sustentan, una serie de inexactitudes que no merecen la pena de la refutación.

Por último, dice que a pesar del negro cuadro que ha trazado de la situacion de Cuba no considera que la guerra termine ni con el triunfo de los insurrectos ni con la anexión a los Estados Unidos, deduciendo que en opinion del corresponsal la autonomía seria la única manera de conservar en lo futuro la posesion de Cuba, sin temor a nuevos trastornos.

Fundándose principalmente en los datos contenidos en esta carta, escribe el mismo Times un artículo de fondo más pesimista y más concluyente en sus censuras a España, que la correspondencia citada.

Este artículo, que no extractamos porque en cuanto a hechos no contiene más que los

mencionados, no ha podido menos de llamar la atencion por lo que pudiera influir en la opinion general, el bien desde luego se advierte su carácter marcadamente favorable a los insurrectos.

Un incidente.

NUOVA-YORK 26.—Segun despachos de Filadelfia, ha llegado a dicho puerto el buque americano Carriellane, denunciando el hecho de que el día 14 del corriente, y al pasar por el cabo de San Antonio, en la isla de Cuba, rompió el fuego contra el un acorazado español.

Esperase conocer nuevos detalles del hecho, ya que la situacion excepcional en que se encuentra Cuba, puede motivar reclamaciones y disgustos como varios de los ya ocurridos.—Fabra.

HORRIBLE CRIMEN.

Barcelona 26 (5 tarde).

En la calle del Parlamento se ha descubierto un crimen horrible. Una mujer y dos niños han sido degollados.

Uno de los cadáveres es de un niño de treinta meses. El hecho ha causado gran consternacion. El marido y el padre de las victimas han desaparecido.—Mencheta.

DECLARACIONES DE NOCEDAL.

Valencia 6 (1:45 tarde).

Ha llegado el Sr. Nocedal, celebrando una entrevista con un redactor de La Correspondencia de Valencia.

Niega que haya conferenciado con el señor Silveira, ni pactado alianza alguna, afirmando que lo único tratado es que votarán juntos en San Sebastian al marqués de Cubas.

Creo que el Sr. Pidal protegerá en las elecciones a los carlistas, con objeto de derrotar a los integristas, desatendiendo la opinion del Sr. Sanchez Toca.

El 4 de Agosto habrá una reunion en Azpeitia de los integristas vascos y navarros, con objeto de reorganizar el partido.

Y el 20 de Septiembre se celebrará en Valladolid una Asamblea general para tratar de las elecciones.—Mencheta.

El mundo de las lanchas.

Se indican para comandantes de las lanchas cañoneras que se están construyendo en Inglaterra con destino a Cuba, los tenientes de navio Sras. Martí, Costa, Bonmati, Pedrero, Pama Pon (D. Luis), Falcó Araujo, Acedo, Tejera, Arrechuco, Bomes, Plaza, Sevants, Llanos (D. Juan), Castelló, Vidaurreta y Cardenera.

La "Nautilus".

En razon de haber sido enviado a Filipinas con una importante comision el que desempeñaba el mando de la fragata Nautilus, D. Julio del Rio, pasa a mandar ésta el capitán de fragata, Sr. Balseiro.

El Sr. Sagasta.

Dice La Voz de Guipúzcoa: «Por noticias recibidas en esta capital se sabe que el Sr. Sagasta, despues de terminar su cura en Fitero y de visitar Logroño, vendrá a San Sebastian unos días a saludar a la Reina, alojándose en el hotel de su amigo el diputado don Cortés Sr. Castañeda y siendo yecino, por consiguiente, de su tambien amigo el Sr. Castelar, que se alojara en la Villa-Triana.»

Voluntarios para Cuba.—Correo de Filipinas.

Barcelona 26 (5 tarde). Se han presentado muchos voluntarios antes de abrirse la recluta.

Ha salido el vapor-correo de Filipinas, Sabiristegui.—Mencheta.

Los Coros Clavé.

Bilbao 26 (11:40 mañana). Los Coros Clavé reunidos esta noche darán serenatas al alcalde, al Ayuntamiento, a la Diputacion provincial, al gobernador y separados a distintas personas.

La Diputacion cederá la banda del Hospicio.

Los individuos que forman dichos coros han visitado hoy varias fábricas.

Mañana embarcarán en el vapor Ibarra para San Sebastian.—Mencheta.

Vapor-correo.

HABANA 26.—Ayer jueves fondó en este puerto, procedente de la Península, el vapor-correo Leon XIII, de la Compañía Transatlántica.

Intento de suicidio.

Una mujer llamada Manuela Fernández, de cincuenta y dos años, con domicilio en la calle de Arganzuela, número 17, piso quinto, pidió auxilio esta mañana en la calle de Toledo a una pareja de guardias, manifestando que una hija suya de veintiocho años, llamada Casilda Garcia, que con ella habita, habia intentado arrojarse por una ventana de la referida habitacion al patio de la casa, lo que pudo impedir por llegar a tiempo.

El juzgado de guardia entendié en el caso.

Veracientes.

Han salido: Para Panticosa, D. José Perez Caballero. Para el Real Sitio de San Ildefonso, don Diego Suarez.

Muerte repentina.

En la calle del Arco de Santa María se sintió esta mañana repentinamente enfermar una señora como de cuarenta años de edad, y al ser conducida a la Casa de Socorro por una pareja del cuerpo de Seguridad, falleció antes de llegar al benéfico asilo.

No ha sido posible identificar el cadáver.

Accidente desgraciado.

En la calle de Miguel Servet, una de las mulas de encuarde del tranvia pegó a una mujer que por allí pasaba un par de ceces que le produjeron la fractura de una costilla.

Curada de primera intencion en la Casa de Socorro del distrito, fué trasladada a su domicilio.

BALANCE DEL DIA

El telegrama de Cuba hoy recibido, que por separado publicamos, es bastante favorable, como verán nuestros lectores.

Del general Martinez Campos no se han recibido nuevos despachos, creyéndose ahora que telegrafará desde Santiago de Cuba.

El Sr. Cos-Gayon ha conferenciado esta tarde en la Presidencia con el Sr. Cánovas por espacio de dos horas.

Segun hemos oido, en esta conferencia se ha tratado principalmente de la huelga de los tejedores de Alcoy.

Con tal motivo, el ministro de la Gobernacion ha dado al gobernador de Alicante las oportunas instrucciones, ante el temor de que pudiera alterarse el orden.

La lectura del artículo editorial que dedica el número del Times recibido hoy en Madrid, a la situacion de Cuba, no ha podido menos de sorprendernos desagradablemente.

Si tal artículo hubiera aparecido en uno de los periódicos norte-americanos inspirados por los laborantes, no lo mencionáramos siquiera, considerándolo como uno de tantos escritos destinados a preparar la opinion en cierto sentido. Pero el hecho de aparecer, no ya como impresion ó referencia de un corresponsal, sino como trabajo de redaccion en periódico de la circulacion, de la autoridad y de la importancia del Times, nos obligan a no dejarlo pasar inadvertido.

Las apreciaciones acerca de la marcha de la campaña, y muy principalmente lo que dice respecto a las criticas que se hacen del plan seguido por el general en jefe, en especial el paralelo que traza entre lo hecho por el general Martinez Campos y lo realizado por los rebeldes, acusan desde luego, asi en el corresponsal que suministra tales informes como en el articulista londinense, tendencia muy marcada en sentido favorable a la insurreccion, y desde luego poco ajustada a la exactitud de los hechos.

Por separado hablamos de este asunto.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Por no encontrar a los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—Zaragoza: Angel Anadreu, Silva, 23, segundo.—Coruña: Grado, Luna, 17.—Mora Nueva: Inés Lopez, Toledo, 49, segundo.—Málaga: Peña, Luis.—Coruña: Joaquín Moure, Toledo, 29, segundo.—San Sebastian: Jurado de la Parra, expedidor 1.093.—Idem: Antonio Maria de Prida.—Barcelona: Apolinar Saez Berduaga, T. C. E. M., Direccion.—Cartagena: Santiago Esteve.—Cambados: Rubianes, Puerta Cerrada.—Yecla: Poca, Duque Rivas, 40, principal derecha.—Avila: Carlos Cano, Gertru-

dís, 13.—Zaragoza: Mariano Torres, Carretera de San Jerónimo, 3, tercero.—Barcelona: Marín Gu... travesía Conservatorio.—Cádiz: Marcos Ojar, lista, Telégrafos.—Warchbar: M. Vega, Man... poste Telégrafos.—Barcelona: Santiago Remon, Peligros, 9, principal. Este.—Manresa: R. P. Granados Reparadoras, Torrijos, 14.—Reinosa: Publio Manzano Villapadierna, Serrano, 4.—Escorial: Catalina Varona, Saico, 11.—Málaga: Milagros Nílan, Orellana, 20.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DEL 26 DE JULIO DE 1895 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios

Table with columns: Dia 23, Dia 26, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. e., Id. fin mes, Id. fin próximo, 4 0/0 perp. ext. c., Id. fin mes, Id. fin próximo, 4 0/0 amortizable, Billetes Cuba 1896, Billetes Cuba 1890, Banco de España, Banco Hipotecario, Id. obligacion, Id. cédulas 5 0/0, Id. cédulas 4 0/0, Compañía arrendataria de tabacos.

Cambios sobre el extranjero.

PARIS A la vista 17,75 por 100 beneficio papel. A 8 dias vista, 00,00 por 100 id.

LONDRES A la vista, lib. esterlina, 29,70 ptas. A 8 dias vista, idem, 00,00. A 60 dias vista, idem, 00,00. A 90 dias fecha, idem, 29,55

Paris 26 (12:05 tarde).—4 por 100 exterior 65'84.

ASPECTO DE LA BOLSA.

La contratación de esta tarde parecia presentar mejor cariz que el último día de Bolsa.

Los cambios de los efectos públicos resultan repuestos de la baja que tuvieron aquel día, y se ha visto firmeza en las operaciones.

Estas lo han sido en buen número, especialmente de cortas cantidades.

Los cambios con el extranjero siguen rumbo adelante, por la necesidad, sin duda, de situar fondos: los francos, que el martes quedaron con el beneficio de 17,50 por 100, hoy se han cotizado de 18 por 100 a 17,75, y las libras esterlinas a 29,70 posetas una en cheques sobre Londres, y 29,55 en letras a noventa días fecha.

El curso de los fondos públicos en esta tarde viene a ser el siguiente.

El 4 por 100 interior en títulos serie F a 67,90 y 67,85; en los de la E a 68,10 y 68 por 100, y en los de las series inferiores se han hecho cambios desde 68,10 a 72,50.

A fin de mes cierra el cambio a 67,65, habiéndose cotizado antes entre 67,60 y 67,70. A fin del mes próximo entre 67,20 y 30, terminando a 67,25, y con prima de medio por ciento a 68,30 y 25.

Como se ve, vuelve a ser de 40 céntimos el deposite de las operaciones de fin de Julio a fin de Agosto.

La Deuda exterior al contado de 78 por 100 a 77,85, terminando a 77,90 en operaciones de partida.

Se han hecho muchas operaciones de esta renta de títulos pequeños entre 81,25 y 78,80.

La Deuda amortizable a 81 por 100 y 81,05.

La prima sobre la par de las obligaciones del Tesoro 5 por 100, vencimiento de 31 de Diciembre de 1895, llega a 1,15 por 100.

Los billetes de Cuba de 1886 a 100,60 y 50 y los de 1890 a 89,80, quedando despues papel a 89,75.

Las obligaciones de 250 pesetas del Ayuntamiento de Madrid a 64 por 100.

Las cédulas del 4 por 100 del Banco Hipotecario a 85,25.

Las acciones del Banco de España en cantidades pequeñas a 388,50.

Las de la Compañía de Tabacos a 190,50 y 190 por 100 en este orden.

Despues de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 67,80 dinero; fin del próximo, 67,40 dinero.

—Veamos, Bertran, no seas malo: ese señor tiene mucha razon.

—No te metas más en esto, Bruno—dijo Bertran—que bastante te has mezclado ya.

—Y me mezclaré tanto como quiera, ¡sabes, Bertran?—repuso el ciego con irritado tono.—¡piensas infundirme miedo con tu ronea voz! ¡alguna vez la oí temblorosa y suplicante, Bertran!

—¡Cállate!—dijo el chuan volviendo hacia el ciego su feroz mirada—cállate, que vas a acarrearte alguna desgracia.

—Y si no quiero callar y quiero decir lo que has hecho? ¡Bertran, no me obligues a que hable!....

—Yo te lo impediré—repuso el chuan preparando su fusil.

—No hagais mal a ese hombre—gritaron los demás chuanes—basta ya con haber herido a Jaime.

Destivose el jefe levantando con indignacion su fusil, y Bruno le dijo con tono imperativo: —Ven acá, Bertran, ven.

Obedeció éste, siguiendo al anciano a algunos pasos de Luizzi. Retiráronse los chuanes fuera del arco del puente; pero sirviendo la bodega de conductor a las palabras de Bruno, hizo que las oyese el baron como si las hubiese pronunciado el ciego a su lado. Hé aqui lo que decía a Bertran: —¿Has olvidado el ataque de Andouille?

—¿Recuerdas que Balatra, nuestro jefe, murió allí a consecuencia de una bala que le dió en la espalda, a pesar de que marchaba a la cabeza de todos nosotros? Únicamente yo, que me hallaba a tu lado, sé quien disparó el tiro. ¿Quieres que te lo revele en alta voz?

—Balatra era un traidor—dijo Bertran inclinando la frente. —Tú eras el amante de su mujer y te has casado con ella, esta es la verdad.

Bolsa de Barcelona.

BARCELONA 26 (3:20 tarde). Interior, 4 por 100, 67,57.—Exterior, 4 por 100, 78,10.—Amortizable, 4 por 100, 00,00.—Cubas, 1886, 100,12.—Cubas, 1890, 84,12.—Nortes, 21,20.—Colonial, 00,00.—Francia, 00,00.—Orense, 00,00.—Arviés.

DE LA AGENCIA FABRA.

PARIS 26.—Apertura de la Bolsa de hoy: El 3 por 100 francés, 102,02.—Exterior español, 65,84.

LONDRES 26.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65,87.

TEMPERATURA

El termómetro del Sr. Aramburú, calle del Principe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana 22,7 grados. A las doce de la tarde, 34º.

A las cuatro, 30º. La máxima fué de 35º. La mínima de 19º. El barómetro marca 703.—Variable.

CHARADA

—Siempre has de una dos tercera de lo que hacen los demás; dijo ayer a Manuel Mera su compadre Nicolás.

—Prima en todo tu opinion, que eso cosa fácil es, mas no insultes, porque un día vas a tener que dos tres.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solucion mañana.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: QUE-MA-DU-RA

—¡Cómo es eso! ¡Allí veo a Ricardo con una mujer!

—Efectivamente.... y está bostezando. —¡Bostez?... Entonces será la suya.... Me tranquilizo.

CULTOS

Santo de mañana.—San Pantaleon. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santa Ana (Guindalera), donde se celebrará solemnemente a San Elias: por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Barbajero, y por la tarde, preces y reserva.

En las Comendadoras continúa la novena, predicando el Sr. Sanjulián.

En los templos de costumbre, se observará a la Virgen como todos los sábados.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán de los Temples en San Ildefonso.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Príncipe Alfonso.—Día de moda.—A las 9.—El Lucero del Alba.—A las 10.—El domador de leones (estreno).—A las 12.—El caso primero.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—11 de abono.—T. impar.—La sonámbula.—Internatios por la banda de San Fernando.—Entrada al teatro y jardín, una peseta.

Maravillas.—A las 8 3/4.—¿Cómo está la sociedad!—A las 9 3/4.—La viuda de Gonzalez (estreno).—A las 10 1/2.—¡Al agua, patos!—A las 11 1/2.—Toros de puntas.

Gran Circo de París.—A las 9.—Compañía equestre, acrobática, gimnástica y cómica.—Los exóticos Renards, los hombres cocodrilo, el célebre Pauly, las hermanas Hernández y la pantomima infantil «La Cenicienta».—Sillas, 1,50.—Entrada general, 50 céntimos.

Gran Circo de Colon.—A las 9.—La pantomima de gran espectáculo Un crimen.—Mr. Repoli.—Los apudados Mlle. Roux y Mr. Grossi y otros artistas.—Entrada general, 50 céntimos.—Sillas, 1,50.

Fronton y triquete de San Francisco.—A las 9 3/4.—Gran partido entre los jóvenes pelotaris Epelde y Mejorada, contra Aguinaga y Arechavaleta.

A las 9 1/2 de la noche.—Cestero y Gainza, contra Arrate y Samuel.

Rusia.—De 9 a 12 de la noche.—Intermedios por banda de Zaragoza.—Patines.—Trineos.—Embarcaciones.—Tiros de salón y panorámico.—Pim-pam-pum.—Columpios.—Abierto el parque todo el día.—Entrada, 50 céntimos.

IMPRENTA DE EL CORREO, BARBIERI, 8.

Julio 26) FOLLETIN DE EL CORREO (F. 144

LAS MEMORIAS DEL DIABLO

—Pero quizá lo creisteis en un momento, y ese momento fué bastante para destruir para siempre su felicidad, y sin duda la vuestra; pero todavía es tiempo, caballero: mi hermana no ha pronunciado todavía sus votos; os ama como os amaba entonces, y si estais al fin desengañado, probádselo aceptando su mano.

Para hacer esta proposicion, tomó Luizzi un aire heroico, apoyando una mano en la cadera y tendiendo la otra a Enrique. Habia hablado con un tono teatral, al que nada faltaba más que una capa a la antigua española, y una espada de media milla de largo para mejor aspecto dramático, y continuó por el mismo estilo al ver el ademán confuso de Enrique: —He venido con la mayor lealtad y espero que me responderéis con la misma: ¿podeis disponer de vos?

—¿Si puedo casarme? en cuanto me vea libre de estos truanes.

—En este caso, ¿qué debo decir a Carolina?

—A fé mia que estoy pronto a casarme—respondió Enrique, cuyas miradas daban muestras de extraña sorpresa y de una especie de enagenacion mental.

—Os doy gracias en su nombre, hermano—repuso el baron continuando en su cómico ademán; y siguiendo despues en tono paternal, a favor de tan hábil transicion, continuó: —¿Quién pudo, pues, alcinaros hasta el

punto de escribir a Carolina un billete como este?

Enrique tomó el billete que le presentaba Luizzi y lo leyó guardando silencio, y como abismado en profundas reflexiones.

—Harto sé—continuó Luizzi con caballeresca verbosidad,—que el amor, que se niega muy pocas veces a la evidencia, cree otras el crimen solo por ligeras sospechas. ¿No me direis quién fué el autor de semejante calumnia?

—¡Oh!—exclamó Enrique fijos los ojos en el billete;—no puedo ni debo nombrar a nadie....

—Comprendo—repuso Luizzi;—pero temo que esa Julieta....

Extremecióse Enrique, pero respondió casi al mismo tiempo: —No, por mi honor, jamás me ha dicho Julieta una palabra contra el buen nombre de Carolina.

—¿Será, pues?....

—No os canséis, señor baron, pues no conocéis a los que me han engañado.

—Como queráis, respeto vuestra delicadeza; pero lo que ahora debe ocuparos es hallar un medio para salvaros. Dejad para mi esta negociacion—añadió Luizzi, envanecido con su superioridad; yo haré que esos hombres entren en razon.

—Podeis probarlo—respondió Enrique;—pero tened la bondad de dejarme esta correspondencia.

—En ella vereis nuestro corazon—dijo Luizzi con grandioso tono.

Y entregó el paquete de cartas a Enrique, quien se puso a leerlas con una atencion que hizo sonreír a Luizzi; éste se adelantó al momento hacia Bertran.

—¿Habeis concluido ya?—dijo el chuan;—Bruno acaba de explicarme todo: parece que la religiosa es hermana vuestra; tanto mejor para vos, pues es una santa mujer. Supuesto que nada tenéis ya que hacer aquí, idos lo más pronto que podais.

—Es que no puedo partir solo; ¿pues Bruno no os lo ha dicho todo? Soy el hermano de sor Angélica, como ya sabéis; pero esta oficial era hace tiempo su prometido esposo; lo separó la desgracia, y habiéndose vuelto a encontrar hoy día, he querido asegurar su felicidad casándolos.

—¡Casar a una religiosa!—gritó uno de los chuanes.

—No ha pronunciado aún sus votos,—respondió Luizzi.

Se siguió a esta respuesta un sordo murmullo de los chuanes; pero Bertran exclamó: —¡Cállad, estas no son cosas nuestras! Y para probaroslo, caballero—añadió volviéndose a Luizzi—os diré francamente que el oficial y la religiosa podrán casarse cuando quieran, asi que se haya cangado Jorge con nuestro prisionero.

—¿Segun esto os negais a entregármelo?

—¿Y por qué queréis que os lo entregue?—repuso Bertran mirando a Luizzi con sorpresa.

—Va en ello el honor de una mujer, y la felicidad de aquella a quien llamais una santa.

—¡

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York, son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana, los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor CATALUÑA saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

LÍNEA DE FILIPINAS
con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ilo Ilo y Cebú y combinaciones a Kuraché y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Cong, Shangai, Hyeo y Kokoama.
Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1894.
De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 25 de Enero de 1894.

El vapor ISLA DE MINDANAO saldrá de Barcelona el 21 de Junio.

LÍNEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO
El día 3 de Santander y el 4 de Coruña, el vapor para San Juan de Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Méjico, Costa Rica y Pacífico.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES
con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo
seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO POO
con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.
Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA
LÍNEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER
El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o obrera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

LA ROSARIO

GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS
especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.
PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, con grandes ventajas para los anunciantes.
Esquemas de defunción, funeral y aniversario, con grandes descuentos insertándolos en más de un periódico.
Anuncios en telones de teatros, vallas y medianerías.
Reparto a domicilio y en la vía pública y fijación de carteles.
Se remiten Catálogos gratis al que los pida en las oficinas.
BARRIONUEVO, 7 y 9, entre San Mateo y San Juan.
TELÉFONO 331

SOCIEDAD DE TELEFONOS

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripción al año

	PESETAS
Por una estación particular.	300
Por una estación para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma.	600
Por una estación de uso público.	1.000
Por un aparato suplementario para comunicar con el teléfono principal y con la Central.	75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.	71
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.	54
Cuadro indicador de cuatro direcciones.	530
Por cada otra dirección.	70
Por un conmutador de dos direcciones.	4
Cada otra dirección.	2
Por un timbre.	2

PRODUCTOS RAOUL BRAVAIS

HIERRO BRAVAIS

(HIERRO DIAMINADO BRAVAIS)

Numerosas Reconocimientos en las diversas Exposiciones, Medalla de Oro, Diploma de Honor, Adaptado en los Hospitales, Recomendado por los médicos contra Anemia, Clorosis, Debilidad, Pobreza de la Sangre, etc.

QUINA BRAVAIS

Extracto líquido concentrado de Quina, que contiene los principales extractos de las mejores quinas grises, amarillas, encarnadas, Tónico, Aporativo, Reconstituyente.

AGUAS MINERALES NATURALES DEL ARDÈCHE

MANANTIALES DEL VERBERT, etc., CERCA DE VALS, POR JAUJAC (ARDÈCHE)

LA PERLA DE LAS AGUAS DE ESA. La más gustosa de las Aguas Minerales Francesas.

DEPÓSITOS PRINCIPALES: 30, Avenida de la Opera, 48, rue Lafayette, PARIS

AGUAS BANOS VIEJOS

SULFUROSOS SALINOS

DE PARACUELLOS DE GILOCA (CATALUÑA)

ÚNICO Y PRIMITIVO MANANTIAL EN LA ROCA

PROPIEDAD DE DON FELIPE GARCIA SERRANO

Temporada desde 15 de Junio a 30 de Setiembre

Las solas Verdaderas Pastillas de VICHY
SON LAS PASTILLAS VICHY-ÉTAT
VENIDAS en cajas metálicas selladas EXIGIR LA MARCA DEL ESTADO DE VENTA en las buenas Farmacias.
ESTACION de los BAÑOS 15 de Mayo — 30 de Setiembre

DAUDET
La Capilla del Perdon
NOVELA 1 volumen. Pesetas 3'50

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

Viaje al Monasterio-Residencia DE PIEDRA

A PRECIO REDUCIDO (UNA DE LAS EXCURSIONES MAS NOTABLES Y ECONOMICAS DE EUROPA)

PRECIOS Primera clase... Pesetas 57'50 Segunda clase... 47'50

En el precio de dichos billetes está comprendido el ferrocarril desde Madrid-Atocha a Alhama y regreso por los trenes-correos; el servicio de coches entre Alhama y el Monasterio, ida y vuelta, y la permanencia del viajero en la Residencia de Piedra durante dos días, proporcionándole habitación, cama, manutención y servicio completo sin mayor aumento de precio.

Se despachan los billetes en la estación del Mediodía para el correo de Zaragoza.

Rosseller's Halo Restoria
Es la única preparación que vuelve positivamente a los cabellos con canas ó de todo blanco su color primitivo, negro, castaño ó rubio, cuando la edad ó enfermedad se lo quitaron. Ayuda a la naturaleza procurando el fuido que da a los cabellos su color natural así como también, el lustre, la robustez y la hermosura de la juventud. Destruye las pelucillas y hace desaparecer toda impureza, impide la caída de los cabellos, activa su crecimiento, les da fuerza y los hace salir de nuevo en las partes de donde han desaparecido siempre y cuando la raíz subsista todavía. Guárdese de las falsificaciones vendidas bajo el nombre de Rosseller. El Rosseller auténtico lleva la marca de la fábrica arriba indicada, en la cabecera y sobre la cápsula así como también el nombre de R. S. KRITZ, sobre las etiquetas ya sean españolas ó inglesas.

PURGANTE.
El más suave y eficaz de cuantos se conocen es el Sedlitz Gustavo Chanteaud.
Este Sedlitz granulado, de efectos seguros nunca produce irritación en las vías digestivas, refuerza la sangre, excita el apetito, despeja la cabeza y expulsa siempre los malos humores. No confundirlo con otros similares y exigir siempre el Sedlitz Gustavo Chanteaud, con la marca registrada que antecede.
SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
Frasco 2,50 Ptas.—Cajas de metal a propósito para los que viajan 4 Ptas.
Único preparador: GUSTAVO CHANTEAUD, Farmacéutico, 109, Rue Vieille-du-Temple, PARIS
Único depósito en ESPAÑA: Doctor ANDRÉU, BARCELONA

LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña Petra de Arteaga Y ECHAGÜE
falleció el día 21 de Julio de 1895, á las sieta y cuarto de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su director espiritual; sus padres los excelentísimos Sres. Marqueses de Valmediano, duques del Infantado; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,
RUBGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en el templo parroquial de San Jerónimo, el sábado 27 del corriente, á las diez y media de la mañana.
Todas las misas que se celebren en dicho día en el expresado templo, se aplicarán por el alma de la finada.
Los Emms. Rvdos. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Toledo, de Sevilla y de Valencia; Excmos. Sres. Arzobispos de Valladolid y de Granada y los Excmos. Sres. Obispos de Vitoria, de Salamanca, de Sigüenza, de Huesca, de Palma de Mallorca y de Sion, conceden á los fieles de sus diócesis 100, 80 y 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada acto de piedad, caridad ó devoción que practiquen en sufragio del alma de dicha muy ilustre señora, rogando además por los fines de la Iglesia.

Leyes de Hacienda de España

FOR D. LEON MEDINA Y D. MANUEL MARAÑON

Abogados del Ilustre Colegio de Madrid

Publicación autorizada y recomendada por Reales Ordenes 27 Enero 1892 y 6 Julio 1893.

DOS volúmenes en 8.º mayor, conteniendo toda la legislación relativa, según los textos oficiales, á la Organización Central y Provincial de la Hacienda, Contabilidad, Intervención y Contencioso del Estado, Procedimientos Administrativos, Investigación, Empleados, Clases Pasivas, Desamortización, Contribuciones é Impuestos, Renta de Aduanas, etc., etc., con extenso Apéndice y miuciosos Indices y Notas y Concordancias.
Precio: 15 pesetas en Madrid y 16 en Provincias.
De los mismos autores

LEYES CIVILES DE ESPAÑA.—Contiene TODA la legislación civil vigente con la jurisprudencia declarada hasta el día (2.ª edición).
Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administración de este periódico.

CASA J. BOULET y Cia Sros
Hermann-Lachapelle
31, 33, Rue Boineau, à Paris
Cruz de la Legion de Honor, 1888.
2 MEDALLAS DE ORO Y MIEMBRO DEL JURADO, en la Exposición de Barcelona, 1888,
4 Medallas de Oro Exposición Unival, Paris 1889.
APARATOS CONTINUOS
Para la Fabricación de Bebidas gaseosas
SODA-WATER — VINOS ESPUMOSOS
Manual del Fabricante de Bebidas gaseosas. Precio 6 fr.
Envíase franco los Prospectos detallados.

terlocutores. En este momento decía Bruno á Bertran:
—He aquí una excelente ocasión; despidete á tu gente, déjanos solos aquí con el oficial.
—Voy á ver si es posible—dijo Bertran con voz tranquila, apartándose algunos pasos y clavando en el anciano una mirada amenazadora.
—Enrique se acercó á Luizzi, y le dijo:
—He aquí un socorro que llega muy á propósito.
—No confíes demasiado—dijo Luizzi.—En seguida se acercó á Bruno y le dijo en voz baja:
—Id con cuidado, que me temo alguna tralación.
Casi al momento mismo entró Bertran, vivamente agitado, á lo que parecía.
—Estamos vendidos—exclamó—son más de 300, que vienen de todos lados.
—Los chuanes rodearon á Bertran, y la palabra vendidos! vendidos! circuló entre unos 12 ó 15 hombres reñidos.
—¡Vendidos! ¡Vendidos!—replicó Bertran.—Pues se adelantan formando círculo y batiendo el monte como en una caecería.
—El viejo Bruno no ha denunciado!—gritó Petithome, mientras observaba Bertran el efecto que producía en los demás esta acusación.
—Si os hubiese denunciado, ¿estaría entre vosotros?—dijo Bruno, encogiéndose de hombros.
—Tiene razón, tiene razón.
—Me parece, no obstante, que pronto os vais por perdidos—continuó Bruno.—¿no sois capaces de escurrirnos entre cien soldados? ¿ignorais la vereda de?...
—Todas las veredas conozco—interrumpió Bertran.—pero según las precauciones que van tomando, muy bien librados saldremos si de los que estamos aquí no caen en sus manos tres ó cuatro. No obstante, un

medio hay para salvarnos sin que ninguno de nosotros corra el menor riesgo.
—¿Veamos...
—Ves—repuso Bertran, dirigiéndose á Enrique—supuesto que conocéis el sitio donde se os ha encerrado y donde cabemos todos, podéis dejar que se acerquen los soldados, y al llegar aquí les declararéis que hace más de dos horas que hemos salido del erial. Cesará con esto la pesquisa y permaneceremos tranquilos como peces en el agua.
—Como quieras—dijo Bruno;—por mi parte te lo prometo.
—Y por la mía también—añadió el baron.
—Tocante á mí, no puedo obligarme á ser traidor á los míos—dijo Enrique.
—En este caso, no me serviréis de estorbo, y os aseguro que no direis una palabra—gritó Bertran.
—¿Qué vas á hacer?—dijo Bruno.
—Nos asegurará á buetas, y no haya miedo que grite, ó quedará aquí para aumentar los cadáveres sepultados en este erial.
—No olvidéis que te he pedido la libertad de este oficial—dijo el ciego.
—Acaso para que nos entregues?
—Salvadnos, Enrique—repuso el baron, y jurad por nuestro honor que no revelareis donde está este escondrijo.
—Imposible—respondió Enrique.
—En este caso—dijo Bertran sacando su cuchillo de monte, marchad adelante y no os apartéis un paso.
—Podéis matarme, pues no me muevo de este sitio.
—Camina como te he dicho—gritó el chuan, retrocediendo un paso como para dar el golpe más seguro á Enrique.
—Si cometéis semejante crimen—exclamó Luizzi,—retiro mi palabra.
—Pues bien! seguireis el mismo camino.
—Se estrechan y se acercan!—murmuró una voz desde lo alto del barranco.

—¡Pronto, decidíos!—exclamó Bertran.
—Un momento—dijo Luizzi;—si nos quedamos solos aquí, los militares que van á llegar y que no nos conocen, no creerán nuestras palabras ni dejarán por eso de continuar la batalla.
—Cabal, cabal—dijeron los chuanes.
—Mas si algunos de los oficiales—continuó Luizzi,—les aseguran que habeis partido hace tiempo, no vacilarán en creerlo.
—Cabal también—respondió Bertran;—pero es forzoso que consienta.
—Consentid, Enrique—dijo el baron.
—¡Ahí vienen!—gritó con sofocada voz un chuan, bajando de la colina en que estaba de centinela.
—Acabemos—exclamó Bertran echándose el fusil á la espalda para poderse servir mejor de su cuchillo:—una, dos, ¡jurareis que hemos partido por la madrugada?
—Todavía vaciló Enrique.
—A fé mia, tanto peor para él,—dijo Bruno encogiéndose de hombros.
—Os negais,—repuso Bertran,—en este caso Dios os la depara buena.
—Enarbólo diciendo esto su puñal, á cuya vista retrocedió pálido Enrique.
—Os juro por mi honor, dijo con turbada voz, que callaré.
—No es eso,—dijo Bertran;—debeis decir que hace tiempo que partimos; vamos, ¡no os hagais tanto de rogar! muy blanca se ha puesto vuestra piel para que la despreciais hasta tal punto.
—¡Ya llegan! ¡ya llegan!—murmuró una voz entre los zarzales.
—¡Acabemos!—repitió Bertran levantando el cuchillo.
—Pues bien! os doy mi palabra de militar que declararé lo que querais.
—Basta—respondió Bertran.
—Agradó mucho á Luizzi la determinación de Enrique, aunque le pareció sobrado tardía, creyendo que hay lances en que es tor-

peza dejar que se acerque demasiado el peligro y manifestar que se le teme.
—Considerad—dijo Bertran—que la familia de Bruno nos responde de vos, y que todos ellos, hombres y mujeres, pagarán con la vida si se nos hace traición.
—Bueno, bueno—respondió Bruno;—pensad en salvarlos, que lo demás es cosa nuestra.
Bertran hizo á los suyos seña de que le siguiesen; marchó unos momentos por el barranco hacia la dirección de donde había venido Enrique; pero á poco desapareció con su partida entre los matorrales. Empero antes de que esto sucediera, vió Luizzi que el jefe de los chuanes señalaba á Petithome; habló con el ciego, quien pareció meditar en ello un momento.
—¡Cáspita!—decía sacudiendo la cabeza.
—Vos tenéis la culpa, abuelo—dijo Mateo subido en cólera.—¿Cómo delante se os antoja decir á Bertran que sabemos que Petithome fué quien disparó á mi padre!
—Razon tienes, he hecho mal; pero no me atrevo á creer que Bertran haga una cosa tan villana.
—Pensad en lo que le habeis echado en cara—dijo Luizzi en voz baja.
—¿Lo habeis oído?—repuso Bruno con el mismo acento.
Luizzi le hizo en voz baja una seña de afirmación.
Pareció que vacilaba todavía el anciano; pero de repente dijo en alta voz:
—¡Paréceme que podremos salvarlos, más bien que quedarnos aquí, saliendo en busca de los soldados é impidiendo que se acerquen y diciéndoles que todos han partido ya.
—Teneis razón—respondió Enrique—vamos y tomemos el camino más corto.
Salieron al momento del barranco, y entraron en un sendero rodeado á entrambos lados de alta retama. Al principio se adelan-

taron con rapidez; más de repente se detuvo Bruno, pareciendo como que escuchaba. Oyeron solo los lejanos gritos de los soldados que mutuamente se decían el punto en que se encontraban. Bruno volvió á emprender su marcha; pero no bien habia andado cincuenta pasos, cuando se detuvo de nuevo.
—Seguramente nos siguen; ¿nada oyes, Mateo?
—Sí, á la izquierda, entre la retama, voy allá.
—No te muevas—dijo el ciego.
Pero sin escucharle se metió intrépidamente el niño entre los arbustos: siguieron Luizzi y Enrique su marcha con la vista, conociéndola por el movimiento con que agitaba la retama. A treinta pasos del paraje donde estaban se hizo de repente más vivo este movimiento como si hubiese tenido lugar una lucha; volvió á principiar alejándose, como si Mateo hubiese continuado su carrera; y desapareció de golpe.
—Aquí, Mateo, aquí—gritaba el anciano con extraordinaria agitación.
—Pero nada respondió; apoderóse de Luizzi un extraño terror, y se adelantó hacia el paraje donde había desaparecido el joven. Siguióle Enrique y se detuvo á diez ó doce pasos de Bruno que continuaba llamando á Mateo.
—Es un diablillo ese muchacho—dijo el oficial.—¿no habeis observado cómo continuó agitándose la retama en la dirección que habia tomado?
Iba Luizzi á indicarle sus temores cuando oyeron un golpe hueco acompañado de un grito horroroso. Volvieron al momento: Bruno estaba de pie todavía extendiendo sus brazos; pintábase una convulsión espantosa en sus facciones, y cuando corrieron hacia él víronle caer de rostro contra la tierra, porque un golpe tremendo dado por detrás le habia roto el cráneo.